

# SCÉNÁŘ k audioreportáži- Gymnázium J. Jungmanna - Fr. Lysáček

## 1.vstup:

**Tým:** „Pan František Lysáček vyrůstal v padesátých letech na Česko- Slovenských hranicích v oblasti zvané Sidonie. Společně se svými pěti sourozenci musel rodičům pomáhat s pracemi na rodném statku.“

## **Pamětník:**

„Vyrůstal jsem pět kilometrů od vesnice.. Ten kopec se jmenoval Holý vrch. Pak jsme se odstěhovali do té Sidonie A to moje dětství bylo přikrášlené tím, že ta příroda byla fantastická“

## 2.vstup:

„Převážně díky zaměstnání se panu Lysáčkovi v osmdesátých letech poštětilo vycestovat a vidět svět mimo tehdejší Československo.“

**Pamětník:** „Byl jsem v Bangladéši pak jsem byl v egyptě a tam jsem byl sám a to je hrozné být sám. měl jsem v kontraktu že dostanu auto. První 3 dny mě vozili do té cementárny do té pouště přes celou Káhiru. takže když mě ten šofér vezl, Říkal jsem si bože můj, doprava řízena rukama troubením, Říkal jsem si to já nezvládnou, abych jel autem to je o život.“

„ S manželkou jsme byli v Kanadě u rodiny. Když jsme v tom jednaosmdesátém přijeli do Kanady, my jsme měli huby otevřen. To byl vidět rozdíl toho kapitalismu těch západních států, Ameriky a Kanady. Bože můj, kde to jsou ti lidé, kde to je ten svět.“

**Tým:** „V této době měl ale pan Lysáček malé děti a bál se ztráty vazeb s nimi tak cestovat přestal“

## 3.vstup:

**Tým:** „I přes jeho zcestovalost se ve svých vyprávěních stejně nejradši vrací do své rodné země.“

**Pamětník:** „Nakonec jak jsem jezdil do toho světa, tak pasy, jsem byl furt evidovaný že jsem se narodil v Sidonii. A teď najednou, já jsem si změnil občanku, v Lovosicích, Přišel jsem domů, koukám se do občanky a tam je napsáno: Narodil jsem se v Brumov-Bylnici. Pak jsem přišel a povídám: Prosím vás , tady se stala chyba, já jsem narozený v Sidonii, ne v Brumově-Bylnici. Ona na mě hleděla a povídala: Počkejte, už vím, už ví. Vytáhla takovou knížku kde bylo napsané, že vesnice a obce které nemají zastupitelský úřad tak to změnili, a ten nejbližší kde to zastupitelstvo bylo, byl právě v Brumově-Bylnici a prostě jsem se nenarodil v Sidonii, ale v Brumově-Bylnici, tak to se mě dotklo.“

## 4. vstup:

**Tým:** „Po revoluci založil pan Lysáček svou vlastní firmu, kterou teď vede jeho syn“